
Уважаемый страхователь! 

 

Согласно п.3 ст.11 Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном 

(персонифицированном) учете в системах обязательного пенсионного страхования и обязательного 

социального страхования» (далее – Федеральный закон 27-ФЗ) страхователи представляют в СФР 

ежегодно, не позднее 25-го числа месяца, следующего за отчетным периодом, сведения о страховом 

стаже работников - подраздел 1.2 раздела 1 формы ЕФС-1. 

Сведения о страховом стаже представляются в отношении застрахованных лиц - работников, 

которые в отчетном периоде (п.3 ст.11 Федерального закона 27-ФЗ, п. 1.6 Порядка заполнения 

формы ЕФС-1 постановления Правления ПФР от 31.10.2022 № 245п): 

- выполняли работу, дающую право на досрочное назначение страховой пенсии в 

соответствии со ст. 30, 31, п. 6,7 ч. 1 ст. 32 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О 

страховых пенсиях» (список № 1, 2 и «малые» списки, выслуга лет (педагогические и медицинские 

работники)); 

- работали в территориальных условиях РКС, МКС, СЕЛО, ЧАЭС, вахтовым методом, в 

полевых условиях работы и др. 

- замещали государственные и муниципальные должности, должности государственной 

гражданской службы, муниципальной службы; 

- работали в период отбывания наказания в виде лишения свободы; 

- имели периоды: 

 ухода за ребенком от 1,5 до 3-х лет,  

 получения пособия по безработице,  

 нахождения в отпуске без сохранения заработной платы,  

 простоя или отстранения от работы и др. 

Обращаем внимание, что сведения о страховом стаже, представленные на застрахованных 

лиц, по которым отсутствует обязанность представления в 2023 году, будут приняты 

территориальным органом СФР в полном объеме, после прохождения соответствующих проверок. 

Сведения о страховом стаже работников (вышеназванных застрахованных лиц) за 2023 

год необходимо представить в СФР в срок не позднее 25 января 2024 года. 

Настоятельно рекомендуем не затягивать представление отчетности на последние дни. 

 

Также напоминаем, что страхователям - юридическим лицам и обособленным подразделениям 

юридических лиц в срок не позднее 15 апреля 2024 года необходимо подтвердить основной вид 

экономической деятельности (ОКВЭД).  

Для подтверждения ОКВЭД страхователь представляет в территориальный орган СФР по 

месту своей регистрации следующие документы:  

- заявление о подтверждении основного вида экономической деятельности;  

- справку-подтверждение основного вида экономической деятельности;  

- копию пояснительной записки к бухгалтерскому балансу за предыдущий год (кроме 

страхователей - субъектов малого предпринимательства).  

Форма заявления и справки – подтверждения утверждены Приказом Министерства 

здравоохранения и социального развития РФ от 31.01.2006 № 55. Пояснительная записка 

составляется в произвольной форме. 

Документы могут быть представлены на бумажном носителе лично или по почте, в 

многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ), в 

форме электронных документов с использованием «Единого портала государственных и 

муниципальных услуг» (https://www.gosuslugi.ru), через спецоператора, с использованием 

телекоммуникационных каналов связи (СЭДО). 

Информация о месте нахождения офисов клиентского обслуживания ОСФР по 

Нижегородской области размещена на официальном сайте в сети Интернет www.sfr.gov.ru в разделе 

«Информация для жителей региона»/«Региональные офисы клиентского обслуживания 

Социального фонда России, действующие с 1 января 2023 года».  

Также для получения консультации можно обратиться через Электронную приемную СФР по 

адресу: https://social-insurance.sfr.gov.ru/reception_desk/request/ или по номеру телефона 

Регионального контакт-центра 8 800 100 00 01 (по будням с 8 до 17 часов).  
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